

**MURCIA**

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
Apartado de Correos, 54  
25 ejemplares, 1,75 ptas.

**El Liberal****MURCIA**

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.  
PROVINCIAS: Trimestre... 6 ptas.  
EXTRANJERO: Trimestre... 15 ptas.

Número suelto, 10 cts.

**La nueva política****El marxismo y la democracia**

Ha llegado también a nuestro país la consigna fascista del antifascismo. Pero aquí es, más que en ninguna parte, un postulado contrarrevolucionario, no sólo contra los principios del movimiento obrero, sino contra las reformas políticas progresistas por la República. Quiere decirse que los enemigos del marxismo son tan adversarios de la implantación del socialismo en España como del desarrollo de la democracia directa, orgánica, federal, en oposición a la democrazia formalizada engendrada por el individualismo.

Este es un fanómeno del proceso de adaptación a que forzosamente se venen las clases conservadoras ante un pueblo se encuentra en pleno revolucionario. En el fondo de esta actitud aísla sin duda el deseo de restaurar la monarquía; pero como los núcleos reaccionistas se dan cuenta de que no las favorece la coyuntura histórica, se negan a la acción imprecisa del anarcismo para cortar el avance de la nueva política. Ellos saben que el marxismo es algo más que la doctrina vindicativa del proletariado. Es una filosofía de la historia, fundada en la dialéctica hegeliana, donde se polarizan las luchas de nuestro tiempo. Frente a la concepción providencialista del mundo, en que se amparan todas las facetas del pasado que quiere poner en el fascismo, el materialismo dialectico presenta la transformación de la sociedad regida por leyes económicas. Toda las revoluciones políticas están determinadas por los factores económicos. De ahí que Marx dijese tanto importante de la revolución democrática como de la toma del Poder por el proletariado.

A mi manera de ver, es un error radicalizar políticas en las democracias invocar el individualismo como esencia de su sistema. Esa pretensa a la mitología política del siglo XIX. Los derechos individuales se vive hoy tan encerrados en los buzones sociales como el fruto en su cápsula. Quiero decirles que la plenitud de la personalidad humana en las sociedades modernas se logra conjugando el progreso político con la evolución de las formas económicas. ¿Qué mandó en el mundo? pregunta Ortega y Gasset. Y en otro libro se da la respuesta al mismo: «Hay un hecho que bien o para mal es el más importante en la vida pública de la presente. Este hecho es el advenimiento de las masas al pleno poder social». Por tanto, hay que tenerse a esta realidad contemporánea para dominar las confusiones de nuestra vida actual. Los republicanos que siguen batiendo las aguas residuales del viejo liberalismo adoptan frente al individualismo una postura despectiva. Excepto la lucha de clases. Pero blanca de clases no admite opción, porque es un hecho, y los hechos marchan, distante de los ojos, apuntando su evidencia irremediable. Otros reconocen la lucha de clases, pero predicinan la solidaridad de las clases. Si existe la división de clases, la guerra entre ellas es la fatalidad biológica. No vamos a convertir la teoría del socialismo social en una arbitrariedad pura, en una distinción pictórica como la teosofía, el jergismo del esperanto.

— Han centralizado maravilloso la bella señorita Paquita Trigueros y el joven don Manuel Martí, habiendo apadrinado los títulos del novio don José María Ruiz funes y dona Manuela García.

— A los 17 años de edad, víctima de una afección cardíaca, ha fallecido la simpática señorita María de la Anunciación Lacárcel García de la Torre, hija del antiguo comerciante de igual apellido y prima del oficial de Telégrafos, tutor suyo, don Manuel Tomás Crave.

— De sus posesiones de Córdoba ha regresado el rico comerciante don José María Albarraín.

BARCELONA.—Lerroux ha escrito a sus amigos anarcosindicalistas de París lo han hecho ventajosas proposiciones para propagar sus obras durante el tiempo que dura su destino.

MADRID.—El triunfo de las izquierdas ha sido rotundo. El Gobierno ha decidido de sacar adelante el proyecto de Ley de represión del terrorismo. Reina enorme júbilo entre liberales y republicanos. Otros reconocen la lucha de clases. Si existe la división de clases, la guerra entre ellas es la fatalidad biológica. No vamos a convertir la teoría del socialismo social en una arbitrariedad pura, en una distinción pictórica como la teosofía, el jergismo del esperanto.

Lo que ocurre es que la nueva democracia trata de humanizar el combate social. Hoy no puede decirse ya que los Gobiernos representan a la clase burguesa, ni que ésta esté dirigida exclusivamente por el capitalismo. La marcha de las masas está tan alta, que alcanza a los lugares superiores de la política económica. Existe en la sociedad una interfaz de clases, una mezcla tal de intereses y valores, que necesitan ser expresadas por partidos políticos intermedios, formados de una tendencia socialista. La burguesía no manda plenamente en la sociedad, hasta tal punto, que en su sistema económico sigue auxiliada de formas conservadoras. Las grandes agrupaciones financieras, los «cartelistas», y los judíos constituyen ese «capitalismo», que Sombart ha diagnosticado correctamente. Del mismo modo el socialismo ha tenido que dar el terreno abrupto de la lucha de clases para hacerse colaborador, pues a medida como a él le parece que el ciclo de la democracia se desarrolla sin que las clases conservadoras puedan imponer el orden político. El desplazamiento de una parte de la burguesía y de media hacia el socialismo es sintomático como el apoyo prestado a grandes causas de obediencia. Para Estatua y Mercedes, como ennoblidora, el fiscal solicita la pena de seis años y un día de prisión. Por eso el radiofascismo no es un movimiento burgués, sino que

J. DÍAZ FERNANDEZ

**En tal día como hoy****Cosas de hace un cuarto de siglo**

Noticias de EL LIBERAL del 7 de Junio de 1908

MURCIA.—La linda coquettista Amalia Molina nos escribe desafiante que haya fallecido, según versión de la Prensa madrileña. Celebraremos el «resurrexit» de la afamada artista.

Durante el pasado mes de mayo se han recordado en el Ayuntamiento 74.929'16 pesetas y se han gastado 58.392'85, quedando para el mes que transcurran un remanente de 16.536,31.

— Ha quedado ultimado el cartel de la corrida del próximo día 23. Se iluminará ganado de Villamarta, para los diestros Antonio Fuente, Maquinito y Serrano. Este tomará la alternativa de manos de Fuente, que celebrará su despedida.

— Han centralizado maravilloso la bella señorita Paquita Trigueros y el joven don Manuel Martí, habiendo apadrinado los títulos del novio don José María Ruiz funes y dona Manuela García.

— A los 17 años de edad, víctima de una afección cardíaca, ha fallecido la simpática señorita María de la Anunciación Lacárcel García de la Torre, hija del antiguo comerciante de igual apellido y prima del oficial de Telégrafos, tutor suyo, don Manuel Tomás Crave.

— De sus posesiones de Córdoba ha regresado el rico comerciante don José María Albarraín.

BARCELONA.—Lerroux ha escrito a sus amigos anarcosindicalistas de París lo han hecho ventajosas proposiciones para propagar sus obras durante el tiempo que dura su destino.

MADRID.—El triunfo de las izquierdas ha sido rotundo. El Gobierno ha decidido de sacar adelante el proyecto de Ley de represión del terrorismo. Reina enorme júbilo entre liberales y republicanos. Otros reconocen la lucha de clases. Si existe la división de clases, la guerra entre ellas es la fatalidad biológica. No vamos a convertir la teoría del socialismo social en una arbitrariedad pura, en una distinción pictórica como la teosofía, el jergismo del esperanto.

Lo que ocurre es que la nueva democracia trata de humanizar el combate social. Hoy no puede decirse ya que los Gobiernos representan a la clase burguesa, ni que ésta esté dirigida exclusivamente por el capitalismo. La marcha de las masas está tan alta, que alcanza a los lugares superiores de la política económica. Existe en la sociedad una interfaz de clases, una mezcla tal de intereses y valores, que necesitan ser expresadas por partidos políticos intermedios, formados de una tendencia socialista. La burguesía no manda plenamente en la sociedad, hasta tal punto, que en su sistema económico sigue auxiliada de formas conservadoras. Las grandes agrupaciones financieras, los «cartelistas», y los judíos constituyen ese «capitalismo», que Sombart ha diagnosticado correctamente. Del mismo modo el socialismo ha tenido que dar el terreno abrupto de la lucha de clases para hacerse colaborador, pues a medida como a él le parece que el ciclo de la democracia se desarrolla sin que las clases conservadoras puedan imponer el orden político. El desplazamiento de una parte de la burguesía y de media hacia el socialismo es sintomático como el apoyo prestado a grandes causas de obediencia. Para Estatua y Mercedes, como ennoblidora, el fiscal solicita la pena de seis años y un día de prisión. Por eso el radiofascismo no es un movimiento burgués, sino que

**Los murcianos fuera de Murcia****La Escuela rural y el poeta Ramírez****Una conferencia en la Plaza de España**

Hace algunos años que don Emilio Ramírez tuvo que marcharse a Sevilla y dejar Murcia. Allí, en tierra sevillana, este murciano inteligente, este hombre que tanta vocación tiene por la música y tantos aciertos ha logrado, viene realizando una labor que con muchísima frecuencia se exterioriza en los periódicos de aquella capital. En nuestro fraternal colega, «El Liberal», de Sevilla, hemos encontrado este trabajo que reproducimos, seguros de que nuestros lectores sobrevalorarán estos triunfos de un murciano, que representa un valor auténtico:

La Escuela Normal del Magisterio Primario ha cerrado con broche de oro, oro de ley, el cursillo que en buena hora organizó, con la Inspección, para maestros rurales. Lo ha cerrado el profesor de música de la Escuela, MAESTRO Y PODTA (lo escribimos con mayúsculas) don Emilio Ramírez. Para marzo de la lección se abrió la Plaza de España, y allí, en el pabellón central, tuvo lugar la Conferencia. No fue lección, no fue conferencia; fué que la primavera de 1933, en el Parque de María Luisa, retornó a sus manitas abrigadas y sus frontonas mirabiliosas se cubrieron de flores. Nacía si riante valle de la Orotava, vergel el más delicado del mundo, tuvo un competidor más: su hermano, el maestro Ramírez, se presentó en vestidura de oficio, el espléndido don Aníbal Slatiniendo, el maestro Ramírez fué orador eloquente, corriente, pulcro, editó. Las imágenes de su verso, fáciles, supieron a miles de sacerdotes católicos, en la que, ni chapádose a patas de perro, se comió gachas. Hizo de abajo arriba y por sobre y por debajo uno a uno las valientes del Piquero, del Tormes, del Tajo; encabezó todo el Ebro. Se puso en Madrid, en el Campo, extendió su vuelo rápido de Villoldo a Valdésilvillo, de Montes de Oca a Sierra de Gredos, de Plaza de Altamira a Toros de Guisando, surgiendo en el canar poplar la Industria, la Agronomía, las Técnicas, del Comercio, mezclando dulcemente con la Orogafia y la Histografía. Mirabiliosa forma de doblar los dedos, arreglados en el pie del maestro, para guiar, para elevar el pensamiento de los infantiles coros que dirigía, eran antorchas de su didáctica mágica, de pedagogía pura, sentida y vivida en

un hogar en que todo es aroma de maestros, desde la esposa que comparte los triunfos del artista, hasta la madre que aún vive para regocijarse de que le moldeó en sus entrañas.

Cuando don Emilio se dirigió al público para arrancar algún secreto de sus malodias, el público se conmovió en sus aplausos a duras penas. El que la poseía de su verso elocuente es más, es más que embriaga el alma; es que no se sabe qué aplaudir más, si al orador, o al maestro que hace hablar a las notas del diapason.

Tuñez derchó la Normal y la Escuela para regodearse de elogiando su cariño y de la estrechez de su maestro don Emilio Ramírez. Parece como que la saña del diablo autorizó en los arcones de los estantes y agujas cristalinas de los baños arroyuelos de Aracena. La famosa cuna de la nana blanca pondrá suaveza en su boca, dulcemente con la Orotava. Se puso en Madrid, en el Campo, extendió su vuelo rápido de Villoldo a Valdésilvillo, de Montes de Oca a Sierra de Gredos, de Plaza de Altamira a Toros de Guisando, surgiendo en el canar poplar la Industria, la Agronomía, las Técnicas, del Comercio, mezclando dulcemente con la Orogafia y la Histografía. Mirabiliosa forma de doblar los dedos, arreglados en el pie del maestro, para guiar, para elevar el pensamiento de los infantiles coros que dirigía, eran antorchas de su didáctica mágica, de pedagogía pura, sentida y vivida en

el confundimento de aguas para la finca La McIneta.

El Consejo de ministros. A las once de la mañana se reunió el Consejo en la Presidencia.

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

El Consejo del Poder. A las once de la mañana se reunió el Consejo en la Presidencia.

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A la s. de la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La reunión de los ministros terminó a las dos y

## Información regional

## PAÍS MAR

## Para el señor gobernador

No ha de ocultar la satisfacción que me producen y las simpatías que siento hacia la primera autoridad de la provincia al ver que movido de un alto espíritu justiciero y mejores sentimientos humanitarios, vela por la protección a la infancia, haciendo publicar una circular en la prensa local, dando normas para en lo sucesivo como han de regirse los niños dentro de la vida primaria, imponiendo severas sanciones tanto a los padres que infrinjan esta disposición como a las autoridades.

No hay que dudarlo, esta circular es muy simpática y creo merece el beneplácito de todos los padres de familia. ¡Así es, señor gobernador! pero sensiblemente difirió de cumplir en esta localidad, donde los jefes de escuelas son insistentes para albergar a todos los niños de este pueblo, con la agravante de que los dos que hay no reúnen las condiciones debidas y se da el espectáculo que durante el día encontramos merodeando por las calles infinidad de chicos donde refiegan un triste paseo para el mañana.

Risidamente he expuesto en estas mismas columnas y diréndome a las autoridades primarias lo que antecede y haciéndoles ver la necesidad imperiosa de crear más locales por las razones expuestas, pero desgraciadamente nos encontramos igual o peor que cuando finalizó el régimen civil.

## Exámenes

Para el primer año del bachillerato han asistido exámenes las jéneras de esta localidad Petra González, Antonia Giménez García y Eugenia Romero, las que han sacado notas de notables y sobresalientes.

Con este motivo enviamos a doña Rosario González, esposa de nuestro buen amigo don Pascual García, y a don Mariano Giménez y señora, como igualmente a la señorita Eugenia Romero, nuestras más sinceras felicitaciones.

## Función benéfica

El pasado sábado a las diez de la noche, fué presentado por segunda vez a escena, en el teatro Bernal del Palmar, el divertidísimo juguete cómico en tres actos, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado: «Anacleto se divorcia».

La representación de la obra, tuvo a cargo de distinguidos elementos de la afición local.

Por el sexo bello actuaron las señoritas: Rosario Bernal Arcos, que representó el difícil papel de Baldomera; Florita Victoria Angosto de Gracia; Magdalena Espinosa Serna, de Manolita; Adolfo Gallego Mateo, de Sar; María Noguera Moreno, de Rose; y Paquita Gallego Mateo, de María del Valle.

No estimamos pertinente describir la belleza individual de cada una de ellas, ya que nos haríamos demasiado extensos y no llegaremos a la realidad; pero describiríbamos en conjunto, podemos afirmar, como afirmó don Quijote refiriéndose a Dulcinea del Toboso, ante las risas alabaranzas que Sancho Panza hacía a Quiteria cuando iba vestida de novia para contrar el defraudado matrimonio con Camacho; que el sexto expuesto, es la genuina representación de la belleza murciana.

Actuaron como actores: don Francisco Velasco Martínez, que interpretó el papel de Anacleto; don Antonio Bernal Martínez, el de Felipe; don Eusebio Carrasco Benedicto, el de Juncos; don Juanito Bernal Arcos, el de Carlos; don Manuel Gallego Mateo, el de Luis; y don Manuel Orunes, el de Dapoux. 2 pesetas al mejor de «EL LIBERAL».

## FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (100)

La Agonía de un Despota  
(Últimos días de Felipe II)

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL  
DE  
DON RAMÓN ORTEGA Y FRIAS

(PUBLICACIÓN AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.)  
Apartado de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)

La muerte de su padre la supo indirectamente y por una casualidad.

Era la hostería entró, preguntando por el noble Espinosa.

—En su posesto le tenía —le respondió el hostelero.

—¡Ah!..

—Veád.

Sebieron y entraron en la habitación donde se encontraba el hidalgos.

Este volvió la cabeza, miró a su amigo con sorpresa profunda, se puso en pie y exclamó:

—¡Don Guillén!..

—Aquí me tenéis.

Se abrazaron.

Cruzaron algunas frases que ninguna valoraban.

En aquellos momentos se sentían muy conmovidos.

El señor Pablo estrechó la diestra de Férraz, saludándolo cariñosamente.

Se esforzaron para recobrar la calma, y

## Acción republicana

La representación de la obra en conjunto, fué un verdadero éxito, pues, lo mismo las actrices que los actores, en la interpretación de sus respectivos papeles, dieron la sensación de ser profesionales; pero no obstante en justicia, si no hicieramos resaltar la actuación de la señorita Rossitto Bernal Arcos, que defendió su papel de una manera magistral, poniendo de manifiesto sus relevantes cualidades artísticas, sobre todo, en la precisión uniforme de la pronunciación y la mimica; destacándose también las señoritas Florita Victoria, Magdalena Espinosa que arrancó los aplausos del público en todas sus intervenciones y Adolfo Gallego, en la exhibición del clásico aire de modistilla.

Resultaron elegidos los señores siguientes:

Doña Mariano Ruiz Jiménez y Garofa, don José Hernández Montesinos, don Pablo Martínez y María, don Julián Calvo Blanco, don Alberto Arranz Saez, don Severino Bonnilla, don Pedroso Puchón, don Ramón Pestana, don Juan Pejante López, don Ignacio López Lacal, don Monseñor García Castillo.

De entre los actores, si bien todos actuaron muy acertadísimos, tenemos que reconocer la supremacía de don Francisco Velasco, don Antonio Bernal y don Eusebio Carrasco, que estuvo chistosísimo; sin que haya que mencionar la interpretación que dieron a sus papeles don Juanito Bernal y don Manuel Gallego, como galán joven y estudiante respectivamente y don Manuel Orunes, en su expresión francesa como cocinero.

A finalizar la representación de la obra, todos los artistas fueron objeto de calorosos y prolongados aplausos.

Hubo un bonito fin de fiesta a cargo de las monjas niñas María Saura, Ascension Bernal Arcos, Antonia Navarro y María Tortosa Peñalver, que cantaron unos copiales acompañadas por la notable orquesta que dirige el competente profesor de piano don José Martínez Regal, siendo el entusiasmo desbordante del público, que lo manifestaba en numerosos aplausos.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen hicieron su primera comunión las monjas niñas Elvira y Pilar Martínez Devor, hijas de nuestro muy estimado Consuelo Moñino.

Reciban todos nuestra felicitación.

Ha terminado sus estudios de la carrera del Magisterio, obteniendo el honorífico título de Maestro Nacional, el aventajado joven don José Magín Alonso, hijo del competente veterinario de Jamilla don Pascual.

Por nuestra parte, damos nuestras más sinceras felicitaciones al culto director, organizador y actor, don Antonio Bernal Martínez; así como también, a todos los que intervinieron en la representación de la obra, por el éxito obtenido, deseándoles, que en la humanitaria función que desempeñan, alcancen toda clase de triunfos. —C.

## LIBRILLA

## Defunción y entierro

Víctima de cruel y rápida enfermedad ha dejado de existir en nuestra villa el jóven de 18 años Alfredo Torres López.

El desgraciado joven pertenecía a la Banda municipal en donde contaba con el aprecio de su director y compañeros.

Su entierro ha constituido una verdadera manifestación de duelo donde se han puesto de manifiesto las grandes simpatías que en vida tenía el infeliz fallecido.

Los compisones de Biada han acudido al acto fúnebre al frente de su director rendido al fallecido músico el último tributo con una marcha fúnebre.

A Madrid ha salido para Madrid nuestro estimado amigo el alcalde de la villa don Salvador Alcolea Bechí.

El señor Alcolea Bechí piensa hacer otras gestiones para conseguir, entre otras cosas, la terminación de las Graduadas y la inauguración de la Estafeta de Correos.

Muchos éxitos le deseamos en sus gestiones haga en beneficio del pueblo. —C.

Suscríbase a **EL LIBERAL**

BANCO CENTRAL  
CAJA DE AHORROS  
INTERES ANUAL 4º

En los exámenes de ingreso que se están celebrando en este Instituto de segunda enseñanza, ha merecido la aprobación de sus brillantes ejercicios el apóstolo niño Joaquín López Bosque, nieto de nuestro estimado amigo don Joaquín López Leal, a quien como a toda su familia felicitamos.

También ha aprobado los exámenes de ingreso en el Instituto de segunda enseñanza la bella señorita María de los Ángeles Martínez Ramón, por lo cual le enviamos nuestras enhorabuena.

Ayer tarde, en la Senda de Gra-

dieron principio a la conversación, diciendo el hijo de don Andrés.

—Comprendo que he cometido una locura al volver a España, pero ya la fuerza de mi voluntad no ha sido bastante para dominar los impulsos de mi corazón, y tanto sufrí, que la muerte prefiero al tormento incurante que me destruye el alma. No esperé cordura del que está desesperado. Mi situación no puede prolongarse y quiero ya de una vez y pronto terminar: dentro o fuera.

—Amigo mío...

—Os digo esto para que no os molestéis en acosoarme, porque será inútil.

—Desgraciadamente no puedo hacer nada en vuestro favor, si bien estoy dispuesto a todos los sacrificios por vuestro bien y por la justicia. No os acoso; pero me permitiré decir que si hubieseis esperado algo más, tal vez podríais venir a España en situación más ventajosa. Una serie de coincidencias las más extrañas han puesto en mi camino insuperables obstáculos, y gracias a que Dios me ha dado paciencia, no me ha desalentado y mi constancia es cada vez mayor.

—Os conozco bien y...

—Os daré explicaciones y apreciaréis con exactitud la situación.

—Ante todo quiero saber lo que ha sido de las nobles y desgraciadas criaturas a quien amo. La voz pública hizo llegar hasta mi triste noticia de la muerte de mi virtuoso y amado padre.

—Vuestro padre —replicó el hidalgos con voz de extrañeza.

—Sí.

—Como a vuestro padre no conoci, y ni siquiera me habíais dicho que vivía...

Con notas de sobresaliente ha terminado la carrera de Piano en este conservatorio, la simpática señorita Josefina Rivas Piano, hija de nuestros buenos amigos el agente comercial don Francisco y de su esposa doña Josefina.

Con tal motivo les felicitamos cordialmente.

Con notas de sobresaliente ha terminado el primer año de Bachiller, el aplicado joven Francisco Octavio Marzo.

En Casa de Socorro donde recibió asistencia facultativa.

Su estado es de pronóstico reservado.

Caricias conyugales

Ayer tarde se presentó en la Casa de Socorro el vecino de Zarzuela, José Pinar Muñoz, de 41 años de edad, para que se le prestara asistencia facultativa.

El herido, mostrando las erosiones que sufrió en ambas manos dijeron a su vez de lamentación que su mujer se complacía en maltratarlo de como demostraba con aquellas erosiones.

Una mujer, que le acompañaba, intervino en la conversación diciendo que no era cierta la acusación de su marido.

Como no se pusieron de acuerdo respecto a quién fuera el autor de los desperfectos que José sufrió en el físico, pasaron a la Comisaría de Vigilancia para dilucidar el asunto ante las autoridades.

El Colegio de Abogados

6 a las 3 t.

Madrid. —Noticias recibidas de Teruel dan cuenta de que las pasadas tormentas han causado profundos daños en la agricultura.

Los ríos se han desbordado llevando invadidos los campos y destrozado muchas cosechas.

De Valencia dan cuenta de que las lluvias recientes han causado enormes daños en las huertas.

An Almería las aguas han perjudicado mucho a los parrales.

Unión Agrícola Murciana

Conferencia del señor

Rodríguez Jurado

go del Gobierno civil durante su ausencia al secretario don Cipriano Fernández de Angulo.

Unas multas

El gobernador civil manifestó a los periodistas que el domingo se había celebrado en Blanca un mitin, acto que había tenido lugar en la vía pública, hablando los oradores desde los balcones del Ayuntamiento.

Como tengo terminantemente prohibidos los actos públicos en esas condiciones, se utilizó el Ayuntamiento como tribuna política, y además el acto no había sido autorizado, si se había pedido permiso alguno para el mismo, añadió el señor Rodríguez Jurado.

A las seis y media de la mañana se organizó la caravana y tomamos asiento en un megáfono ante la farola Vega Morenica hacia Torrevieja, primer punto que deseábamos visitar. Allí almorzaron los que venían en la playa y seguidamente visitaron, en mitad del mesón local don José María Martínez Calabuig, las Salinas en toda su extensión y con todo género de detalles que nos explicó su funcionamiento de dicha entidad; de este modo los pequeños excursionistas adquirieron por el procedimiento pedagógico intuitivo un vasto conocimiento respecto a la explotación de la sal, obsequiados a la salida con galletas de sal cristalizadas.

Después fuimos invitados a visitar las gradas y entre otros maestros tavizos el grupo de Juan José García Boix.

Schlimos nuestros coches comiendo de Guardamar, donde a la parada de la escuela e invitado por los maestros excursionistas se unió el maestro señor Miró, quien nos guió a la desembocadura del río Segura, en donde tanto los niños como los profesores pudieron admirar el bello panorama que presenta nublado al viento sin aguas al mar.

Una vez que hicieron desembarcar los niños, emprendimos la marcha a Alcalá, última etapa de nuestro viaje y al llegar a Santa Pola nos dirigimos a ver la playa y las salinas, proseguiendo a Alicante, donde llegamos a la hora de comer, cosa que hicieron niños y maestros tan pronto como llegaron.

Esperaban la llegada nuestra las maestras don Diego Martínez, don Vicente Clement, don José Garsia, don Victoriano Martínez, don Francisco Valls, don Ignacio Buli y don Gonzalo Falcón en compañía de los cuales los maestros murcianos visitaron la Fábrica de Tabacos, donde fueron amablemente recibidos por el culto e inteligente funcionario Rodríguez Jurado y de la Hacienda.

La asistencia a dicha conferencia será por rigurosa invitación, encareciendo a las personas a quienes interese, se pasen de cuatro a seis de la tarde hasta el viernes día 25, por el local de Unión Agrícola Murciana, calle de Salvador Rueda número 7, para poder recoger su correspondiente localidad.

Del Gobierno civil

El arreglo de la calle de San Cristóbal

El alcalde, señor Bautista, manifestó a los periodistas que se hallaba satisfecho del resultado de las cuentas del trabajo realizado para pavimentar la calle de San Cristóbal.

Las obras estaban presupuestadas en 8.303 pesetas y solo se ha invertido la cantidad de 4.615, habiéndose obtenido una economía de 3.787 pesetas.

La cantidad economizada obedeció al esmerado trabajo de los obreros y a rebajas conseguidas en los materiales.

El señor Bautista aprovechará esta ocasión para arreglar el local del Colegio de Abogados, poniéndolo en condiciones decorosas de que hasta ahora ha crecido.

Del Gobierno civil

Fracasa la huelga general en Ceutí

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que para hoy había sido anunciada la huelga general en Ceutí.

Ante ello se tomaron las medidas oportunas para que no llegara a desclarar, y dichas medidas han tenido el resultado apetecido, pues dicho movimiento ha fracasado.

Por la mañana entraron al trabajo todos los obreros de las fábricas de conservas y los de los trabajos del campo.

La guardia civil practicó tres detenciones por realizar cosecciones.

El gobernador a Madrid

Por último,

## VIDA RELIGIOSA

## CULTOS

Santoral.—Día 7 de Junio de 1933.—Miércoles.—El Tríptico de San Pablo.—San Roberto.—San Lázaro.—San Pedro y Santa Genoveva.

Indulgencia Plenaria.

La Misa y oficio divino de la octava de Pentecostés, con rito solemne y color encendido.

M.º de Junio.—Este mes conmemora San Juan Bautista un solemne Triduo dedicado a la Santísima Trinidad, por la Cofradía de este nombre.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las siete y tres cuartos para las ocho.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Vigilia y Alabanza Bendita

Se desobre con Misa bendita, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las seis y media de la tarde.

Día 7.—En San Antonio.

Día 8.—En la misma iglesia.

## Los pantanos

Régimen de embalses del día 5 de Junio de 1933.

Pantano de la Fuente: Embalse, 71.412.073 metros cúbicos; desague, 1.009.152 metros cúbicos.

Pantano del Talay: Embalse, 41.976.850 metros cúbicos; desague, 275.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 16.718.597 metros cúbicos; desague, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 6.914.910 metros cúbicos; desague, 45.911 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 3.584.465 metros cúbicos; desague, 0.000.000 metros cúbicos.

Murcia 6 de Junio de 1933.

## FINANCIERAS

## BOLSA

Gestación del día 6

Interior, 4 por 100	66 90
Amortizable 4 por 100	76 25
Amortizable 5 por 100	99 25
Banco de España	540 00
Tabaos	192 00
Frances franceses	46 25
Libras	39 65
Dólar	9 90
Lirros	61 05
Frances suizos	227 15
Frances belgas	000 00

Para proveer en maestras.—Las Barracas, Alguzas; Los Bastidas, mixtos, Martí; Los Arcos-Faents, Almico; Ceutí, S. G.; Rodo de Espejo (Campos del Río); Marcial, unitaria número 2; Gillos-Chegún; Camino de Alcantarilla (Mareta); La Paca-Lorca.

Para proveer en maestras.—Beníján, S. G. (Mareta); Rincon de Sosa, unitaria número 3.

Como ampliación al anuncio de escuelas vacantes para ser provistas interinamente entre los maestros carillistas que las soliciten, o en su defecto con aspirantes que figuren en las listas generales, hay que agregar las cuatro siguientes:

«Relación de escuelas vacantes para su provisión interina, que se hace pública para que los carillistas, las cuales deben solitarse por los carillistas que las deseen en la forma dicha en el anuncio anterior.

Son estas:

de cinco días, enumerándolas por el orden que las prefieren.

Aquellas que han presentado su expediente con anterioridad, remitirán solamente oficio de petición.

Se advierte que todo carillista que haya solicitado o solicitado escuelas interinamente, viene obligado a tomar posesión de la plaza que se le adjudique bajo la pérdida del derecho a ser nombrado nuevamente interinamente.

Para proveer en maestras.—Dos párrocos en Cartagena.—(Murcia) Ermita Nueva, unitaria.—(Murcia) San Benito, unitaria número 4.

Se advierte que todo carillista que haya solicitado o solicitado escuelas interinamente, viene obligado a tomar posesión de la plaza que se le adjudique bajo la pérdida del derecho a ser nombrado nuevamente interinamente.

## El tunel bajo el Estrecho

## LOS ESTUDIOS REALIZADOS POR LA COMISIÓN

6, a las 6 t.

Madrid.—En el Palacio de Comunicaciones se escribió un resumen bajo la presidencia del director general de Correos de la ponencia encargada de la preparación del estudio referente a la construcción del túnel bajo el Estrecho de Gibraltar.

Los señores don Rafael De Basu, vocal y el secretario Sr. Genvoilo dieron cuenta de su comisión en París, y se tomó el acusado de editar en francés un folleto de propaganda

que muy pronto comenzará a circular también por España.

Se aprobaron las líneas generales que la Comisión propuso para realizar un viaje al Estrecho y a la zona de nuestro protectorado en Marruecos.

Dicho viaje se celebrará la semana próxima.

## MERCADOR

## MURCIA

Meliza, 6 ptas. Kilo; pasacolla, 300 emparrados, 400; atún, 500; pavo, 300 salchichas, 300; calamares, 600; jijibas 25; mayol, 40; bacalao, 400; marzo 50; dorada, 400 pullos, 16; jurel, besugos, 300; bonito, 40; sardinas 00; daga 00; sardinas, 100; salmorejos, 500; gambas, 000; almendras, 100.

Frutas y hortalizas

Precios por kilos.

Patatas, 18 cts. Ciruelas 00

Tomates, 140 Peretas 60

Bajojo, 41 Peras 00

Pimientos m. 200 Nisperos, 0

Pimientos g. 240 Cerezos 00

Chirlizas, 25 Melones 00

Cebolla seca, 12 Llantones, 12

Alos secos, hro. 75 Sandías 0

Melocotones 00. Naranjas 100.

SECCIÓN ESPAÑOLA POR PALABRAS

De una a ocho palabras  
30 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos.

## LEY DEL TIMBRE

Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Pesetas

Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio.

\* 5,01 a 10 Ptas. 0,15

\* 10,01 a 50 0,20

\* 50,01 a 100 0,35

\* 100,01 a 250 0,50

\* 250,01 a 500 0,75

\* 500,01 a 750 1,00

\* 750,01 a 1.000 1,50

\* 1.000,01 a 1.600 2,00

VENTAS

Motor casi nuevo, Grupo Santa Teresa, 23.

## VARIOS

Toda la correspondencia que va al Mr. Léonard debe dirigirse al apartado 54, para que sea recibida con mayor rapidez.

Para aprender a confeccionar faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modesta suscripción a la revista FALTAZUL. Año II, Cuaderno 1.

Falsa apertura a confección de faldas se convierte en una modest

Temperatura del dia 6 de Junio de 1933

Máxima a la sombra . . . . . 24°4  
Mínima . . . . . 11°0  
Evaporación en mm. . . . . 1  
Lluvia en mm. . . . . 0

# EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

DIRECCIÓN 1130  
REDACCIÓN 1824  
ADMINISTRACIÓN 1636

Apartado de Correos, 54

## El IV Congreso nacional del P. R. R. S.

## Continúan las discusiones en torno a la propuesta de Gordón Ordas, Valera y Moreno Galvache

### Continuación del discurso del señor Galarza

6, a las 6 t.

Madrid.—El señor Galarza continúa su discurso recordando las primeras reuniones del Comité revolucionario en casa del Sr. Maura.

Dice que Azaña era desconocido para todos, menos por los señores Albornoz, Domingo y para él. Habla de las reformas militares del señor Azaña y dice que el discurso del jefe del Gobierno en la cuestión religiosa hizo que en él se fijase el pueblo.

Comienza el mito de Azaña en la noche de diciembre. Todos aconsejaban al jefe del Estado que presidiera el Gobierno el señor Azaña, y el presidente de la República encargó al hoy presidente del Consejo la formación de un Gobierno.

Censura la nota del partido radical y aquella negativa de formar en el Gobierno. El señor Azaña—dice—dijo una referencia distinta a la del señor Lerroux. Esta todavía se sacaba detrás del banco azul y el presidente del Consejo le invitó a que hablase para que a ser posible lo desmintiera.

El señor Lerroux aceptó las versiones del señor Azaña y no hizo uso de la palabra. Se desmintió públicamente la nota del partido radical y el señor Lerroux tampoco pidió la palabra. Hubo muchos comentaristas que dijeron que el señor Azaña tenía razón en este debate, ya que el señor Lerroux no lo desmintió.

En el Gobierno provisional—según—se pactó una reforma socialista que aceptaron todos, incluso los radicales, y cuando aquella crisis, los radicales ya no se acordaron de aquella promesa. Lo realizado en materia social es una misma parte del programa socialista.

El señor Gordón Ordas nos dice, que en un pacto bilateral se han cumplido las promesas por ambas partes. La de los socialistas se ha cumplido encabezando las campañas sociales, como prometieron, dentro de la República y evitando con ello revoluciones sangrientas. Han cumplido lo pactado. Sin los socialistas no habría República y sin su sostentamiento tal vez se hubiera hundido. (Aplausos y rumores).

Si nuestra clase un día en vez de limitar ridículamente a la aristocracia se hubiera preocupado de agruparse al pueblo, otra cosa hubiera sido este partido nuestro.

El partido radical—termina diciendo el orador—debe organizar la derecha republicana, y entonces muchos radicales de izquierda irán a otros partidos.

A continuación se suspendió la sesión a las cuatro de la madrugada, para reanudarla a las cuatro de esta tarde.

### La sesión de la tarde

6, a las 11 n.

Madrid.—A las cuatro de la tarde de hoy ha continuado sus deliberaciones el cuarto Congreso Nacional del Partido radical socialista.

El presidente abre el acto dando cuenta de la visita que ha hecho el presidente de la Cámara en nombre del Congreso.

Dijo cuenta de las manifestaciones que el señor Besteiro ha hecho, diciendo que mucho celebraría que las deliberaciones del Congreso favorezcan los intereses de la Rupublica.

También hace constar el presidente que mañana, la Mesa de dirección visitará al jefe del Estado.

Continúa el señor Galarza

Hablas estas manifestaciones, el presidente pone en uso de la palabra al señor Galarza el cual continúa su discurso.

El orador continúa rebatiendo las argumentaciones del señor Gordón Ordas y sostiene la doctrina de que un Gobierno debe continuar siendo mientras cuente con la mayoría parlamentaria y con la confianza del jefe del Estado.

El señor Galarza ensalza la labor que lleva hacia la República, fundando como éxitos inauditos la comisión del Estatuto de Cataluña, el de haber aprobado la Reforma Agraria y el de haber hecho que la República no tenga que ser sostenida por la espada de ningún militar.

En este momento se produce un gran estallido por unas frases pronunciadas por un congresista.

El escándalo toma tales proporciones que algunos congresistas están a punto de llegar a las manos.

Se coupe después de los sucesos de Casas Viejas y de la intervención de los elementos radicales socialistas, arrancando grandes ovaciones y vivas a Marcialino Domingo.

También ensalza la conducta seguida por la «Virgen» en defensa de

la política desarrollada por el señor Azaña.

Sigue diciendo que si se accede a lo solicitado en la ponencia del señor Gordón Ordas, a las 24 horas de tomarse el acuerdo se habrá roto la coalición republicano-socialista y se habrá entrado de lleno en una nueva responsabilidad. Y entonces decide ¿con quién vamos a colaborar?

¿Orcasí vosotros que es el momento adecuado para ir a unas elecciones? Yo creo sinceramente que no. Las elecciones debemos ir cuando los ánimos estén tranquilos y se pueda pensar seriamente. Entretanto, no.

El Congreso le aplaude entusiastamente durante un largo rato.

### Rectificaciones

Hace uso de la palabra el señor Gordón Ordas para rectificar, diciendo que nada tiene que rectificar al señor Galarza porque nada ha refutado de cuanto él dice en su ponencia.

Agraga que él no ha sufrido decir alguno por no haber sido presidente de la «Virgen», porque no abrigaba esta esperanza.

Yo nunca he dudado de la buena fe del señor Azaña.

También dice que ellos no han pactado con el señor Lerroux, lo que parece es que quien ha pactado es el señor Azaña.

Termina diciendo que sea cual sea el acuerdo que sobre este asunto tome el Congreso, él lo aclarará y continuará laborando con el mismo entusiasmo por la defensa de los postulados del programa del partido radical socialista.

Además, debemos fijar un plazo para que se ponga en vigor la Reforma Agraria.

Quizá que a este programa podíamos incorporar algún otro grupo parlamentario.

Y sigue diciendo que sobre todo debe acordarse la defensa de los postulados del programa del partido radical socialista.

Termina diciendo que sea cual sea el acuerdo que sobre este asunto tome el Congreso, él lo aclarará y continuará laborando con el mismo entusiasmo por la defensa de los postulados del programa del partido radical socialista.

El señor Gordón Ordas nos dice, que en un pacto bilateral se han cumplido las promesas por ambas partes.

La de los socialistas se ha cumplido encabezando las campañas sociales, como prometieron, dentro de la República y evitando con ello revoluciones sangrientas.

Han cumplido lo pactado. Sin los socialistas no habría República y sin su sostentamiento tal vez se hubiera hundido. (Aplausos y rumores).

Si nuestra clase un día en vez de limitar ridículamente a la aristocracia se hubiera preocupado de agruparse al pueblo, otra cosa hubiera sido este partido nuestro.

El partido radical—termina diciendo el orador—debe organizar la derecha republicana, y entonces muchos radicales de izquierda irán a otros partidos.

A continuación se suspendió la sesión a las cuatro de la madrugada, para reanudarla a las cuatro de esta tarde.

### La sesión de la tarde

6, a las 11 n.

Madrid.—A las cuatro de la tarde de hoy ha continuado sus deliberaciones el cuarto Congreso Nacional del Partido radical socialista.

El presidente abre el acto dando cuenta de la visita que ha hecho el presidente de la Cámara en nombre del Congreso.

Dijo cuenta de las manifestaciones que el señor Besteiro ha hecho, diciendo que mucho celebraría que las deliberaciones del Congreso favorezcan los intereses de la Rupublica.

También hace constar el presidente que mañana, la Mesa de dirección visitará al jefe del Estado.

Continúa el señor Galarza

Hablas estas manifestaciones, el presidente pone en uso de la palabra al señor Galarza el cual continúa su discurso.

El orador continúa rebatiendo las argumentaciones del señor Gordón Ordas y sostiene la doctrina de que un Gobierno debe continuar siendo mientras cuente con la mayoría parlamentaria y con la confianza del jefe del Estado.

El señor Galarza ensalza la labor que lleva hacia la República, fundando como éxitos inauditos la comisión del Estatuto de Cataluña, el de haber aprobado la Reforma Agraria y el de haber hecho que la República no tenga que ser sostenida por la espada de ningún militar.

En este momento se produce un gran estallido por unas frases pronunciadas por un congresista.

El escándalo toma tales proporciones que algunos congresistas están a punto de llegar a las manos.

Se coupe después de los sucesos de Casas Viejas y de la intervención de los elementos radicales socialistas, arrancando grandes ovaciones y vivas a Marcialino Domingo.

También ensalza la conducta seguida por la «Virgen» en defensa de

dencia consigue restablecer el orden.

Valdés consume un turno para tratar de varios artículos del Reglamento, y dice que debieran revisarse las actas de los representantes de Murcia, por si no representaran los votos que en ella se dieron.

Luego rebate los argumentos de Gordón Ordas.

Zorrilla cree que debe buscarse una fórmula que armonice las dos tendencias, y propone que Gordón Ordas y Galarza sean los encargados de buscarla.

Gordón Ordas dice que espera las manifestaciones de Marcelino Domingo y las soluciones de Galarza para hablar.

Villa manifiesta que Marcelino Domingo, creyendo que no le tocaría el turno esta noche, ante el número de los oradores que habían pedido la palabra, se ha sentado.

Pide, y así se acuerda, que se levante la sesión y se continúe por la mañana, quedando en el uso de la palabra al señor Domingo.

Se les une una proposición incidental sobre la encíclica del Papa referente a la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, y se levanta la sesión.

### La infancia sana y fuerte

## En un Concurso de Madrid, triunfa un niño murciano

### La sesión de la noche

A las once menos cinco se reanuda la sesión.

El delegado de Vigo pide, con buen acierto, que los oradores limiten sus intervenciones.

El delegado de Zaragoza, Bayo, se muestra partidario de que se separen del Gobierno los actuales ministros radicales socialistas, en el caso de que continúe la coalición gubernamental.

El primer premio, de 500 pesetas, lo mereció un niño murciano, Pedro Solera Sánchez, hermosísimo criatura de poco más de tres años.

Nuestra enhorabuena a los padres del precioso niño.

### Un accidente desgraciado

## En Tarragona el tren arrulla a un autobús procedente de Murcia

### 6, a las 3 t.

Tarragona.—En el peso a nivel de Vilaseca un autobús procedente de Murcia que llevaba veintitrés viajeros rompió la primera cadena en el preciso momento en que pasaba el tren de Reus.

El tren arrastró al vehículo durante veintiocho metros, destrozando por completo.

Los accidentes resultaron cuatro personas heridas, que fueron trasladadas al hospital de Tarragona.

### UN SERVICIO POLICIAL

## Se sorprende una reunión clandestina

### 6, a las 3 t.

Ronda.—Durante la noche última la policía sorprendió una reunión clandestina en una casa de la calle de Fermín Galán.

Con tal motivo la policía practicó la detención de tres significados sindicalistas que han sido conducidos a la cárcel.

Por cuestiones políticas

## Una agresión a un jefe de partido

### 6, a las 3 t.

Palma de Mallorca.—En el pueblo de Formentor, por cuestiones políticas, un grupo agredió a tiros al jefe del partido regionalista.

Los que acompañaban al jefe político repelieron la agresión orizana.

Cremades consume un turno para mostrarse partidario de la propuesta de Gordón Ordas.

Ballester Gualberto estima que Valera en su discurso lo que ha hecho sido confirmar las manifestaciones de Galarza.

Cree que mientras existe la obstrucción cerrada no debe dimitir el Gobierno, pues no ha sido éste, sino la obstrucción, la que ha fracasado.

Ballester prosigue su discurso y se producen varios escándalos al tratar de la situación en los pueblos.

Tras largos esfuerzos la presi-

### Admisionación

## EL LIBERAL

TELEFONO

1606

### Los conflictos sociales

## La huelga de obreros del campo en Sevilla

### 6, a las 6 t.

Sevilla.—En el Gobierno civil facilitaron a los periodistas una nota oficial acerca de la huelga de los obreros agrícolas en la provincia.

Gordón Ordas dice que espera los manifestaciones de Marcelino Domingo y las soluciones de Galarza para hablar.

Villa manifiesta que Marcelino Domingo, creyendo que no le tocaría el turno esta noche, ante el número de los oradores que habían pedido la palabra, se ha sentado.

Gordón Ordas dice que espera las manifestaciones de Marcelino Domingo y las soluciones de Galarza para hablar.

Villa manifiesta que Marcelino Domingo, creyendo que no le tocaría el turno esta noche, ante el número de los oradores que habían pedido la palabra, se ha sentado.

Gordón Ordas dice que espera las manifestaciones de Marcelino Domingo y las soluciones de Galarza para hablar.

Villa manifiesta que Marcelino Domingo, creyendo que no le tocaría el turno esta noche, ante el número de los oradores que habían pedido la palabra, se ha sentado.

Gordón Ordas dice que espera las manifestaciones de Marcelino Domingo y las soluciones de Galarza para hablar.

Villa manifiesta que Marcelino Domingo, creyendo que no le tocaría el turno esta noche, ante el número de los oradores que habían pedido la palabra, se ha sentado.

Gordón Ordas dice que espera las manifestaciones de Marcelino Domingo y las soluciones de Galarza para hablar.

Villa manifiesta que Marcelino Domingo, creyendo que no le tocaría el turno esta noche, ante el número de los oradores que habían pedido la palabra, se ha sentado.

Gordón Ordas dice que espera las manifestaciones de Marcelino Domingo y las soluciones de Galarza para hablar.

Villa manifiesta que Marcelino Domingo, creyendo que no le tocaría el turno esta noche, ante el número de los oradores que habían pedido la palabra, se ha sentado.

Gordón Ordas dice que espera las manifestaciones de Marcelino Domingo y las soluciones de Galarza para hablar.

Villa manifiesta que Marcelino Domingo, creyendo que no le tocaría el turno esta noche, ante el número de los oradores que habían pedido la palabra, se ha sentado.